

新老社工传帮带

10本民情日记成了“传家宝”

本报讯(记者王博 通讯员吴芳 李超)“作为一名社区工作者,不能把自己当领导干部,不能带有‘官气’,一定要脚勤、嘴勤、脸皮厚,多走街串巷,对居民笑脸相迎,把居民家的事当成自己家的事。”本月初,在宁波市城举行的“书记开讲啦”活动现场,东胜街道史家社区书记徐禄宝带来了自己积累十年的“民情日记”,并围绕“叩开心门”这一主题,为近百名年轻社工传授工作秘籍。

由走在前列的“领头雁”登台传授经验,用一本记载了几代社工人经验结晶的民情日记串联起来,用生动、鲜活的案例进行现场交流和问题探讨,让年轻社工人入心入脑,从而更好地投身于为民服务当中。

活动的最后一个环节,东胜街道出面引导近期招募的一批社区工作者与经验丰富的“师傅”开展了结对活动。“师傅们”将珍藏多年的民情日记作为礼物送给新社工。10本厚厚的民情日记里凝聚了多年社区工作的积淀,囊括了社区日常工作事务处理、居民纠纷调解、应急事件处理等详实的内容,共计3万字、100余个重点案例。除了新老社工师徒结对,接下来东胜街道还将统筹全局,加强社区干部特别是新社工的培训,每季度安排一次“书记开讲啦”活动,请2至3名社区书记轮流为新社工答疑解惑,扶上马、送一程。



图为老社工送新社工民情日记。(李超 摄)



分不清,还是不想分清?

文川

垃圾分类喊了好多年,不少地方开展了较长时间的试点,但成效并不理想。关键问题无非两个:一是分不清,二是不想分清。

能不能分清是个问题。垃圾分类看似容易,其实不然。如果缺乏相关知识,不用心,很难做好。目前各地对垃圾分类并无统一的规范和标准,有的地方还经常变来变去,令人无所适从。或市将垃圾分类分为厨余垃圾、可回收垃圾、有害垃圾和其他垃圾等四类。从试点情况看,居民将塑料袋、食品包装袋、餐巾纸之类误当厨余垃圾处理的情况很普遍,像废旧灯管、旧衣物分属何类垃圾,也让不少居民犯难。垃圾分类知识普及不到位,直接影响了这项工作的成效。

想不想分清是个更大的问题。分不清的问题,通过培训和实践,假以时日,总是可以解决的。但也有些人,或环境保护、资源节约意识不够强,对垃圾分类的重要性认识不足;或图省事、怕麻烦,担心垃圾分类会增加自己的负担;更有甚者,认为垃圾分类只是政府的事,与自己无关……这些思想障碍,不能不说是影响一些居民垃圾分类积极性的主要原因。

增强市民参与垃圾分类的主动意识和自觉性,显然是推行垃圾分类需要着力解决的大问题。而改变人们长期形成的思想观念和生活习惯,显然不是一件容易的事。只有通过各种形式和途径,广泛普及垃圾分类知识,营造出浓厚氛围,让越来越多的人首先愿意分,再慢慢分清,垃圾分类才能走得远,取得好效果。

第六届汉字和汉字教育国际研讨会余姚分会

本报讯(记者陈朝霞 余姚记者站张伟 谢敏军)10日上午,第六届汉字和汉字教育国际研讨会举行,除了在杭州主会场举行活动外,中外专家还在分会场余姚东风小学东江校区作了精彩的学术研讨。

各大影院台风天为观众退换票

本报讯(记者南华 通讯员史啸)昨日,因受台风“灿鸿”影响,宁波各大电影院普遍观众寥寥,票房锐减,但各大影院为观众着想,做好服务。宁波万达影城,推出“延期观影”等退票措施,凡已购买鄞州、江北、余姚3家万达影城的7月10日、11日影票的观众,如台风天出门不便的,可根据各自购票渠道(网上订票或售票窗购买)打客服电话进行退票,特价票观众可退票,延期一周。UME国际影城也实行“来日再约”办法,可任选退票。民光影城除任观众退票外,还接待了一部分不愿退票的观众观看影片。



为了让孩子们度过一个平安的暑假,近日,市公交镇海公司的志愿者们来到镇海路晓南一社区,采用道具模拟现实交通的形式,分别就公交车乘坐、车辆失火,以及如何安全穿越马路等情况,给孩子们上了一堂安全课,以提高孩子的自救、互救能力。



日前,江东徐家社区举行“关注绿色环保,秀出你我精彩”少儿环保服装大赛,百余名少儿用废旧报纸、塑料瓶、颜料水等自制环保装,最终,花帽裙、单肩印花裙、背带裙、金色T恤、蝴蝶衫等胜出。图为获胜者展示自制环保“时装”。

宁波市第十七届运动会大众体育行业组篮球比赛日前在宁波大榭开发区体育馆圆满落幕,经过五天的激烈角逐,宁波教育工会、市直属基层工会、市直机关、宁波杭州湾新区、大榭开发区和市政系统队分获前六名。

上半年宁波国税收入实现“双过半”

完成收入647.06亿元,同比增15%

本报讯(记者余晓辰 通讯员施斌 沈雅雯)在经济发展拉动和税收政策调整的影响下,全市国税收入实现较快增长,顺利实现税收的时间任务“双过半”。来自市国税局的最新统计数据,上半年,全市国税系统共组织税收收入647.06亿元,同比增长15%,其中中央级税收收入497.15亿元,同比增长16%;地方级税收收入149.91

亿元,同比增长11.6%。今年上半年,国税税收收入占到全市财政总收入的56.4%,比上年同期提高1.5个百分点。分税种看,上半年我市各税种均实现增收,完成国内增值税358.26亿元,同比增长12.5%;国内消费税147.40亿元,在消费税新政影响下同比增长35.3%;企业所得税122.27亿元,增长

4%;车辆购置税19.12亿元,同比增长7.2%。记者注意到,我市上半年新增大项目税源拉动效应显著,相关产业税收增长4个百分点以上。税收规模前十位的炼油、商业、卷烟、汽车、电气器材、通用设备、电力、金融、纺织服装和专用设备税收全部实现增收,合计税收466.86亿元,占总税收的72.2%,平均增幅20.9%。

上半年,全市办理出口退(免)税328.10亿元,同比增长17.1%;累计享受各类减免税金67.68亿元,其中鼓励高新技术、支持金融资本市场、促进小微企业发展、节能环保等各类企业所得税减免51.18亿元。此外,实施“营改增”为全市纳税人减少税负11.2亿元。



技师“良方”送进厂

两名高级技师正在镇海区一家金属制品企业向该厂技工传授折板机压力不稳定的解决办法。近日,市总工会、镇海区总工会技师攻关队的8名机械、电器、焊接等方面技术专家走进骆驼、庄市的3家企业,帮助破解技术难题。

给朋友“助阵”刺伤两人被拘

本报讯(记者黄丽娟 通讯员周莲萍)7月8日凌晨,一男孩来到鄞州集士港派出所投案自首,声称自己打架用刀捅了人,对方2人受伤。接到报案后,民警立即赶到现场固定证据,并将受害人紧急送医。

据悉,王文(化名)来自四川,今年16岁。7月7日晚,为了商量摩托车被交警扣压一事,王文跟着朋友刘某来到了集士港镇祝家桥村,与周某、何某见面。因为借给刘某的摩托车被交警

鄞州新建中国教科院附属实验小学

本报讯(记者陈敏 通讯员薛从川)7月9日,鄞州区教育局与中国教育科学研究院签订办学协议,鄞州中海实验小学正式成为中国教科院附属实验小学,学校名称为中国教育科学研究院鄞州中海实验小学(筹)。

鄞州中海实验小学是中海国际社区配套建设的普通全日制公立小学,隶属于鄞州区教育局,按

外滩将建公交中心站

本报讯(记者张燕 通讯员徐惠利 杨红岳)记者从有关部门获悉,公交场站调控中心(公交外滩中心站)项目通过市发改委立项,该项目建成投运后,能对市三区范围内的公交场站、候车亭、电子站牌、智能化监控、调控与运行进行调控,同时满足4

至5条公交线路运行能力。据悉,目前我市还没有一个综合性的场站调控中心,作为一个集场站调控和公交首末站于一体的综合体,项目的建设不仅方便市民公交出行,同时也将进一步改善乘客候车环境,提高公共交通设施的综合服务能力。

宁波市第二届油画大展开展



图为市民在宁波美术馆欣赏油画作品。(记者 周建平 摄)

本报讯(记者陈青 通讯员李雨效 徐良)前日上午,“人文三江——宁波市第二届油画大展”在宁波美术馆开幕,80余幅作品展示了我市油画创作的实绩,体现宁波油画艺术家在油画创作思路以及语言等方面的全新思考与探索。

展览以“人文三江”为主题,挖掘三江自然、人文的内涵之美,油画家通过油彩和笔触,描绘宁波的自然盛景,道出对三江丰厚文化底蕴的感悟。市美术家协会主席孙佩梁表示,最近几年宁波油画创作队伍不断壮大,尤其在高校,他们的造型能力、色彩修养不断得到提高。较之于2010年举办的首届油画大展,本届展览不仅在作品质量上有了大幅提升,而且参与者的年龄结构也得到优化,老、中、青三代前后相续,继承创新,不断推动宁波油画艺术事业的发展。他说:“展览体现了我市油画家在写实、意象、表现等方面的探索比上一届丰富,风格更多样化,油画语言探索更加深入。”

展览将持续至7月19日。



7月9日上午,中国航海日——中国航海学会2015年青少年航海知识竞赛在宁波外事学校举行,来自全国各地的22个地方航海学会代表队、70名选手参加比赛。最终,我市航海学会(宁波大学海运学院)代表队力挫群雄夺得一等奖。

市中医院开设个性化治疗肥胖门诊

每周二和周五上午

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员刘扬)市中医院在每周二和周五上午开设肥胖门诊为患者提供专业的、个性化的中医治疗肥胖的方案。随着人们生活方式的转变以及饮食结构的变化,代谢综合征的发病率逐年上升。其主要表现为肥胖、高血糖(糖尿病或血糖调节受损)、高血压、血脂异常等。相关研究表明,代谢综合征患者是发生心脑血管疾病的高危人群,与普通人群相比,其罹患心脑血管疾病和2型糖尿病的风险显著增加,已严重威胁人民群众的身体健康。

代谢综合征的治疗主要包括生活方式的干预,如饮食控制、增加体育锻炼和精神调摄、控制血糖、调脂、控制高血压等。但西药治疗该综合征尚存在一定的局限性。中医药治疗代谢综合征拥有悠久的历史,且以其价廉、疗效显著、副作用小等优势,深受患者喜爱。

【上接第1版】

在受灾严重的宁海胡陈乡梅山村,嘶吼的狂风带来漫过膝盖的雨水。一些高龄老人和鱼塘养殖户依旧不愿撤离,村干部冒险上门,挨个确认。“去了4次,有一位老阿婆还是不肯走,我打电话给她女儿,就算是跟他们翻脸,也要转移。”危险面前,该村第一书记洪静摆出了“女汉子”的架势。

慈江告急,江北区慈城镇新华村已成泽国。10日起,村干部动用了所有私家车,又租来一辆商务车,将剩余的300多名村民送往避灾点。“群众不走完,我不敢合眼。”“生命安全没有本地外地之分。”“人数必须准确,一个不能落下。”在宁波,这斩钉截铁又质朴无华的话语,几天来在无数基层干部口中重复。风雨中,一个个坚守的身影带来无穷的正能量。

抢修公共设施一刻也不能松懈

“灿鸿”中心附近最大风速一度达到58米/秒,与风赛跑,及时抢修公共设施,维护甬城生命线,成为摆

在我市干部群众面前的艰巨任务。

地势低洼的鄞州姜山镇已有六成区域受淹,杨家村积水最深超过一米;江北区河网水位不断上涨,洪塘和慈城等地的不少沿江低洼地段已成泽国……四明大地,处处告急!

11日晚9点,奉化西坞街道城管应急小分队在巡查时发现,一棵10米多长、直径30厘米的大树横卧在马路上,威胁过往车辆和行人的安全。就在4名队员下车拿着锯子埋头苦干时,“啊呀”一声,55岁的郭福林倒在了地上。原来,旁边一棵大树上折断的侧枝,砸中了他的头部、胸口和大腿。经过抢救,目前,他已脱离生命危险,但胸腰椎压缩性骨折、腿脚骨折、前脑出血。

11日凌晨4时,余姚大岚镇龙潭大溪水接近警戒线,值班的镇村干部连夜把事先准备好的沙袋搬到溪水旁的道路上,构筑起最后一道防洪堤坝。鹿亭乡龙溪村道路上出现塌方,联村干部和村干部连雨夜都顾不上穿,迅速赶到现场清理路障。11日上午,革命老区梁弄镇发生塌方,山洪等自然灾害,余姚市供电公司职工连续奋战将近20个小时,全力保障电网安全运行。

线因板岭头隧道塌方,造成交通中断。当地公路管理部门为此迅速组织力量开展紧急抢修。当记者于下午2时绕道积水区域赶到现场时,一辆大型铲车已将隧道清理出一个车道,交通已经恢复。

11日16时,江东区庆丰社区C区大门被吹翻,小区内倒地树木100余棵,A区14幢楼道出入口被一棵倒地大树堵住。顾不上风雨中可能“挂彩”的危险,社区干部带队奔赴现场,及时加固大门,移开大树,消除威胁群众的安全隐患。

在海曙,每个文保单位都落实了专人值班,文管所干部还顶风冒雨出门巡查,“树木倒塌和雨水浸泡是两大‘杀手’,我们实在放心不下这些‘宝贝’。”

情暖避灾场所 一处也不能遗忘

风雨中,甬城处处可见守望相助的灯塔。避灾点不是家,却给了受灾群众家的温暖与安全。11日中午,1000余名外来务工人员和文化场馆避灾点吃了热气腾腾的盒饭,还看起了投射在墙面上的电影。热水、凉席、空调被、手

筒,还有无线网络和手机充电器,这让不少工人感动得打电话向家人描述他们在宁波感受到的温暖。

在余姚中心世南小学避灾点,附近老小区的居民和100多名工地职工看电视、听广播、话家常,各得其所。拖家带口从江苏徐州来余姚看望丈夫的耿艳望着窗外的疾风暴雨,告诉记者:“长这么大,第一次看到台风,幸好来了这里,全家人心里踏实多了。”

“来,喝碗热粥!”在北仑岷山中学避灾点,“送粥奶奶”陈杏娟和她的团队将3大桶热粥派发给受灾群众。“这里安置得可好了,不仅生活用品一应俱全,还有现熬的粥。”来自四川的江维打电话给嘉兴的同学报平安。他把安置点送粥的视频发到朋友圈,得到无数点赞。

青菜肉丝炒面、荷包蛋、紫菜虾皮汤,对于吃腻了泡面的受灾群众来说,这真是最及时的美食。在海曙区的市实验学校避灾点,140余名受灾群众享受到了党员志愿者和辖区爱心企业送上的暖心套餐。在红旗幼儿园避灾点,鼓楼街道苍水社区和秀水社区的热心居民冒雨送来40余份自制的爱心早餐,氤氲的热汽中,新老宁波人的距离更加贴近。